

大學服務性社團專題報導：
新世代熱血青年的慈善心

因為付出，大學過得好充實！

除了每年在寒暑假前，我們會收到許多來申請【當我們同在醫起】大專醫療社團服務輔導的提案之外，萬海慈善基金會每月也會收到其他類型服務性社團的補助申請。這讓我們發現，原來年輕人想做的事比我們所認知的更多更廣，所以《停泊棧》這次的焦點話題很不一樣，不只述說堅強的勇者，更多的是介紹熱血青年們的慈善服務心。

大多數同學加入社團的契機，是應同學或學長姐的邀請參加某一次活動，在進入社團前，幾乎沒有過服務經驗。但是在參與的過程中，他們看到了被服務朋友們的改變，看到自己的關心得到回饋，就是那種感動讓他們決定加入，並堅持的一路走來成為社長或幹部。

許多同學都表示，「向心力」是服務熱忱之外另一項能留在社團的必要元素，除了同儕之間的合作，學長姐的經驗交流與傳承非常重要。也因為服務對象特別，在每次活動前的心理建設和準備要比一般社團更為詳盡，稍一沒有準備好，很容易就會因為與想像不同而放棄。

慶幸的是，有好幾位同學都說加入社團最大的改變，是在路上看到需要幫助的朋友會開始主動關心，對於人，也期許自己不要有差別心。有同學提到因為加入服務性社團，讓心靈變得很充實，甚至畢業後會考慮至社會企業內服務……這些因為「服務」伴隨而來的種種美好，都在不知不覺中影響著青年們。

在接下來的篇幅中，我們會看到同學們服務時的感想與經驗談，並且請基金會承辦社團補助審核多年的資深同仁，來談談她這十年觀察到的變化與趨勢。💕